
 

 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

FACULDADE DE EDUCAÇÃO 
 

Ata da 485ª Reunião Ordinária do Colegiado de Unidade da FEUFF. 
 

Aos vinte e seis do mês de março às catorze horas, na sala trezentos e dezoito 

do bloco D, Campus do Gragoatá, teve início a quadringentésima octogésima 

quinta reunião ordinária do Colegiado de Unidade, dirigida por seu presidente, o 

Prof. Fernando de Araujo Penna. Estiveram presentes os membros docentes 

Luciana Maria Almeida Freitas, Jaqueline Pereira Ventura, Denise Brasil 

Alvarenga Aguiar, Fernanda Ferreira Montes, Regis Arguelles da Costa 

(titulares) e Reginaldo Scheuermann Costa, Kênia Miranda, Marta Nídia Varella 

Gomes Maia (suplentes). Também esteve presente a representante discente do 

Diretório Acadêmico, Mariana Queiroz Mussi. Os informes foram os seguintes: 

1º Informe - representantes discentes relatam a situação de docentes que 

estão dando aulas online, cobrando presença e realizando atividades 

avaliativas. Encaminhamento: enviar comunicado à comunidade acadêmica; 2º 

Informe - Prof. Reginaldo abordou a dificuldade do ajuste com a greve dos 

técnicos; 3º Informe - Profa. Luciana informa sobre a nova forma de seleção de 

bolsistas de extensão, conduzida pelas unidades e coordenada por ela, por 

Profa. Elaine Monteiro e Profa. Viviane Merlim na FEUFF; 4º Informe: Prof. 

Fernando Penna trata da situação da greve dos técnicos e a indicação pelos 

profissionais das atividades mantidas como essenciais e a necessidade de que 

as chaves das aulas e auditórios fossem entregues pelos terceirizados da 

portaria exclusivamente a docentes da casa. Informou também sobre a situação 

do SSE e o interregno entre mandatos de chefia e a direção assumindo as 

atividades essenciais. A pauta da reunião é a seguinte: 1) Resolução com as 

normas de uso da Sala de Apoio às Mães e à Amamentação da Faculdade de 

Educação; 2) Eleições do Colegiado de Unidade; 3) Funcionamento da FEUFF 

durante a greve dos técnicos. 1º Ponto de Pauta: 1) Resolução com as normas 

de uso da Sala de Apoio às Mães e à Amamentação da Faculdade de 

Educação. Após debates, a minuta elaborada pela comissão foi aprovada com 

modificações relativas à exigência da carteira de vacinação e ao uso da sala por 

terceirizadas. 2º Ponto de Pauta: 2) Eleições do Colegiado de Unidade. O 

diretor informou que o mandato atual se encerra em 06/04/2024, sendo 

necessária a composição de uma chapa para as eleições. Sugeriu que seja 

realizada uma consulta prévia aos docentes interessados em participar do 

processo. De acordo com o resultado, os nomes desses interessados seriam 

submetidos à votação da comunidade. Os mais votados ocupariam as dez vagas 

destinadas aos membros titulares e, os menos votados, as dez vagas para a 

suplência. Ressaltou ainda que tal consulta é um combinado interno para 

viabilizar o processo de 



composição da chapa. A proposta foi aprovada pelo coletivo. Ainda sobre o 

ponto, o D.A.A.T. solicitou que se discuta a alteração do número de estudantes 

representantes no Colegiado, sobre o que o diretor afirmou que há a 

necessidade de se rediscutir o Regimento da Unidade. 3º Ponto de Pauta: 3) 

Funcionamento da FEUFF durante a greve dos técnicos. Foram feitos relatos 

pelos seguintes participantes: Professora Kênia, pela ADUFF, com indicativo de 

próxima assembleia a ser realizada nos dias 8 ou 9 de abril; diretor Fernando 

Penna, sobre a situação orçamentária da FEUFF; D.A.A.T. sobre a mobilização 

estudantil e a assembleia a ser realizada hoje, às 18h. Os professores Jaqueline, 

Reginaldo e Denise também fizeram falas sobre a necessidade de mobilização. 

Ao final, a ata desta reunião foi lida pela Profa. Viviane e a plenária a aprovou 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Fernando Penna 

encerrou a reunião às quinze horas e cinquenta e dois minutos. Eu, Viviane 

Merlim Moraes, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelo 

dirigente da reunião. 
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VIVIANE MERLIM MORAES 

Docente responsável por secretariar a reunião 
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